



Организация
Объединенных Наций по
вопросам образования,
науки и культуры
Organisation des Nations
Unies pour l'éducation,
la science et la culture
United Nations
Educational, Scientific and
Cultural Organization

КОМИССИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ДЕЛАМ ЮНЕСКО
COMMISSION DE LA FÉDÉRATION DE RUSSIE POUR L'UNESCO
COMMISSION OF THE RUSSIAN FEDERATION FOR UNESCO



Секретариат Комиссии:
119200, Москва, Г-200
Смоленская-Сенная площадь,
дом 32/34, корпус 1

Secrétariat de la Commission:
32/34 Smolenskaya-Sennaya pl.,
Bâtiment 1
Moscou, 119200, G-200

Secretariat of the Commission:
32/34 Smolenskaya-Sennaya Sq.,
Building 1
Moscow, 119200, G-200

тел./tel: +7 499 244 2456, факс/fax: +7 499 244 2475, e-mail: unescorussia@yandex.ru

№ 1050 /юн
14.04.2016

**Участникам торжественного вечера
«Актуальность идей Пакта Рериха в современном мире»
(15 апреля 2016 г.)**

Уважаемые участники торжественного вечера,

Позвольте сердечно поприветствовать вас от имени Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО.

Прежде всего, хотел бы выразить самые теплые поздравления Юрию Хатуевичу Темирканову в связи с его избранием президентом Международного Центра Рерихов. Убежден, что в лице Юрия Хатуевича Центр приобрел талантливого руководителя и вдохновляющего лидера.

Идеи, заложенные в основу Пакта Рериха, 81-летие которого мы отмечаем в этом году, приобретают сегодня особую значимость. На фоне варварского разрушения памятников культуры и истории в Сирии, Ираке и других частях ближневосточного региона, являющегося колыбелью древнейших мировых цивилизаций, как никогда прежде становится очевидным, что повсеместная охрана культуры – это одна из самых насущных задач и залог сохранения человечества.

Благодаря гению и усилиям Николая Константиновича Рериха мировое сообщество получило первый международный договор по защите памятников культуры во время войн и в мирное время. Его идеями, в частности, проникнута вся деятельность ЮНЕСКО. По сути, Пакт Рериха живет в Конвенции 1954 г. о защите культурных ценностей в случае вооруженного конфликта и Конвенции 1972 г. об охране всемирного культурного и природного наследия.

ЮНЕСКО, как ведущая гуманитарная организация мира, работает над привнесением культурных начал в политику и практику повседневной жизни. В частности, общепризнанна ее мобилизующая роль в противодействии преступным посягательствам на культурное наследие человечества в зонах ведения военных действий. Россия полностью разделяет и поддерживает стратегический курс ЮНЕСКО по защите культуры в случае вооруженных конфликтов. Буквально на днях Исполнительный совет ЮНЕСКО единогласно одобрил инициированное Россией решение «Роль ЮНЕСКО в обеспечении охраны и сохранения Пальмиры и других сирийских объектов всемирного наследия». Это значимое событие, безусловно, является продолжением дела, которое было начато Н.Рерихом десятки лет назад.

Международный Центр Рерихов в этом смысле решает важные задачи распространения и популяризации благородных идеалов Пакта Рериха как в России, так и за рубежом.

Желаю Центру процветания и дальнейших успехов в деле сохранения историко-культурного наследия.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ
КОМИССИИ



Г.ОРДЖОНИКИДЗЕ